

# 杀个人,就可以不上学了

北川中学少年割断同学喉咙,震后余生的孩子遭此惨变令人痛心

“

我对不起父母,对不起老师,对不起这个同学,我又不认识人家,为什么把人家杀了呢?我后悔!

——母志鹏



北川中学宿舍

1月4日凌晨两点零六分,北川中学的男生板房宿舍内,起床小解后的母志鹏拿着两把锋利修长的刀,走进了斜对门的302寝室,屋内的同学早已进入梦乡。

寝室内是有序排列的三排上下铺,处于中间位置的一张床铺,过道比较宽。母志鹏来到床铺前,提起手中的刀,放在这张床上铺熟睡中同学的脖子上,用尽力气猛地斜割了下去。随后,他迅速离开了这间寝室。

母志鹏并没有返回自己的寝室,他一个人去了教室。此时,他仍然不知道自己亲手杀害的这位同学是谁。在教室里,他拿出了一本笔记本,写道:我对不起父母,对不起老师,对不起这个同学,我又不认识人家,为什么把人家杀了呢?我后悔!

那把杀人的刀放在了笔记本旁边,母志鹏提起手中的另一把刀,狠狠地扎入了笔记本。随后,他翻过北川中学的墙头,打了一辆出租车,到距离最近的绵阳市城郊派出所投案自首。

绵阳市的一位知情者向记者介绍了上述过程。

## 》凌晨血案

### 被害者动脉、喉管、气管全部被割断

302寝室内,熟睡中的同学被一阵“噗噗”的声音惊醒。在漆黑的房间内,旁边的同学判断出这声音来自睡在中间床铺的李浩龙,连忙询问原因,却并不见答复。一名同学打开手机,借着微弱的光线看了过去——血!

惊慌失措的同学们忙不迭地拨打了110、120,并叫醒了北川中学的保安,以及自己班级高一(1)班的班主任苟友华。当住在离302寝室不远地方的苟友华赶到现场时,他被彻底惊呆了。

由于凶器极其锋利,李浩龙的动脉、喉管、气管已经全部被割断。“我只能期盼着120赶紧过来,非常无助。”苟友华说,但他知道,如此严重的伤势,即便是最好的医生恐怕也束手无策。

当时,李浩龙还能够听见老师与同学的说话声。同学们一直

都在鼓励他:“挺住!好了之后我们一起打篮球。”听到这句话,奄奄一息的李浩龙竖起了大拇指。

死神并没有放过这位坚强的阳光少年。紧急赶来的120将李浩龙带到了绵阳市404医院,但由于伤势过重,送至医院不久,李浩龙就被宣布死亡。

“这几天,我的眼泪就没有干过。这是我的爱徒啊!”苟友华说,这位在地震中失去了自己儿子的班主任,早已把这些学生当成了自己的孩子。李浩龙入校的第一天就是苟友华接收的,这位皮肤稍黑、非常帅气的少年,在苟友华看来是人见人爱。

李浩龙喜欢打篮球,在他的书桌里到处都是科比的图片。他学习成绩优异,并且担任班级的体育委员。在网络上对于这一事件的讨论中,一名自称是李浩龙

小学同学的人发言说,李浩龙“人品很好”。

苟友华最后一次见到李浩龙是在1月3日的傍晚,当时李浩龙在操场打篮球。出身农家的李浩龙家庭经济并不宽裕,再加上地震的损失,他每两周回一次家,拿到的零花钱只有50元,经常不够花,就向班主任苟友华借。元旦之前,李浩龙刚刚借了班主任100元。3日假期结束回校,碰到了班主任的李浩龙笑着说:“老师,我这里没有整一百的,只有零钱。”苟友华笑着回应:“零钱也是钱。”没想到,这竟成了永别。几个小时之后,李浩龙被杀于寝室。

苟友华至今没见过高一(5)班的母志鹏,他也不想见到,他仍然难以相信自己的爱徒已经离世,也始终没有明白过来到底发生了什么事,这是为什么。

## 》案件背后

### 地震前后的学生明显不一样了

高一年的学生,都是十五六岁的年纪。当16岁的母志鹏来到绵阳市城郊派出所投案时,民警压根不相信这是真的。而对于民警的询问,母志鹏的回答却非常清晰,北川中学高一(5)班学生,杀害了自己的同学。当民警半信半疑地打通北川中学的电话时,涪城区公安局刑警大队的队员已经在凶杀案现场了。

独生子女李浩龙的遇害,让他的父母与奶奶心疼得几欲跳楼。李浩龙的父亲,一位淳朴的农民,见到班主任苟友华时,两人抱头痛哭。

而据北川中学高年级的同学介绍,地震前的北川中学管理严格,即便是学生普通打架的情况都很少发生,更别说这种恶性事件了。但这位同学并不认为现在学校的管理弱化,应该说,北川中学的管理依然很严格,就在事件发生前不久,北川中学刚刚收缴了学生的各种器具。“我的双截棍都被收走了。”这位同学说,“但是,地震前后的学生明显不一样,毕竟我们经历过生离死别。”

据《瞭望东方周刊》

## 》杀人动机

### 是不是情杀?警方认为不可能

母志鹏的家在北川县陈家坝乡樱桃沟村,这里是5·12地震的极重灾区。

元旦假期之后,母志鹏经江油市于1月3日下午两点来到绵阳火车站,并在绵阳火车站旁边的大型集贸市场——荷花市场买了两把刀。据母志鹏向当地警方交代,买刀的原因是他觉得那两把刀很好看。

但12小时之后,他这好看的刀就杀死了自己并不认识的同年级同学,原因到底是什么?

“情杀!”一位北川中学的高年级学生对记者说。在北川中学的学生中间,这一说法迅速流传。“肯定是情杀。”该同学说,至于母志鹏在受审过程中,对杀人动机一直没有明确交代,则被该同

学认为是保面子。

而更为令人无语的是,在北川中学学生的眼里,这压根就是一次误杀。在他们的传闻中,母志鹏与李浩龙寝室里另一位同学才是情敌,而母志鹏本来是想去杀害自己的情敌的,结果却误杀了李浩龙。而在网络上,这一事件则被认为可能更为复杂。

但据记者了解,由于北川中学尚在绵阳市涪城区辖内的长虹培训中心板房区内,作为此次事件主管单位的涪城区公安局,已经基本排除了情杀的可能。

据涪城区警方的侧面调查,母志鹏确实对本班一名家住江油市的女同学颇有好感,经常一起打饭。而这一女孩与李浩龙室友也确实在谈朋友。1月2日,李浩龙

的室友在QQ上与该女孩声明分手,该女孩当时非常伤心。

但是,据涪城区警方的了解,这一切母志鹏并不知道。由于家庭贫困,母志鹏没有手机,交流并不方便。母志鹏不知道该女孩与李浩龙室友谈朋友,也不知道两人已经分手。在整个审讯过程中,母志鹏对此也只字未提。而且,母志鹏杀人后在笔记本上明明写着并不认识李浩龙。

据记者了解,目前,母志鹏给涪城区警方唯一比较合乎逻辑的交代是,元旦假期期间,回到家里的母志鹏与亲朋好友一起聚会,结果,在成绩优异的表兄弟面前,成绩一般的母志鹏引来了家长的一顿数落。“杀个人,就可以不上学了。”母志鹏这样说。

## 》网友评论

北京宣武网友[蜂刃]: 中国教育每年把多少人逼向绝路?

山东青岛网友[gzc.44493761]: 出了这样的事我觉得他的父母责任要重于学校,最基本的关怀和教育是父母最大的责任,而这个孩子缺失如此严重……

网友unknown: 还不是父母的问题?成绩差怎样了?该数落他吗?

福建漳州网友[自由论言]: 唉,都是压力太大了吧?

國窖1573

百家名店与您共迎新春, 共享尊贵之礼

【國窖1573百店贺新年】活动现正火热进行中, 2009年12月30日—2010年1月28日活动期间, 凡在國窖1573特约经营店购买國窖1573的消费者, 即可有机会获得丰厚礼品回馈。

详情请见店堂公告, 活动咨询电话: 86283573 15850749614

#### 南京部分特约经营店联系方式

悦飞烟酒 下关区热河中路38-1号 68432146 燕京烟酒 下关区多伦路104号 86172353 苏尊烟酒连锁店 新桥路三益楼2号店 85034630 海味名烟名酒行 玄武区龙园路1号 462985390 聚金商贸(吉信烟酒) 栖霞区学衡路145号 85791589 南精烟酒有限公司 白下区石鼓路213号 86554703 外汽服务部 白下区中山北路204号 83230779 苏强烟酒 建邺区梦都大街176-108室 86697385 荣氏烟酒连锁店 白下区建邺路114号 83428757 南京军歌烟酒百货服务部 玄武区龙园中路49号 34810018 华越酒行 江宁区过桥路75号 5212559 南京名烟名酒名茶 江宁区同曦新城大华府369号 52723792

本广告内容仅供参考, 不作为法律依据。